

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI VEGYESTARTALMU HETILAP

<p>ELŐFIZETÉSI ÁRAK:</p> <p>Egész évre 8 korona. Félévre 4 korona. Negyedévre 2 korona. Egyes szám ára 16 fillér.</p>	<p>FELELŐS SZERKESZTŐ</p> <p>Dr. GAAL ENDRE.</p>	<p>Megjelenik minden vasárnap. Kéziratok nem adatnak vissza.</p>	<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal:</p> <p>Dr. Gaal Endre lakásán (Szvoboda József-ház, Csikszereda), hová a lap szellemi részét illető közlemények, hirdetések, előfizetési díjak stb. küldendők Hirdetési díjak előre fizetendők.</p>
---	--	--	---

Ő jön!

(re.) A politikában nálunk minden csendes. Talán így van jobban, mert azon kilátásban levő meglepetésekkel szemben, melyek vármegyénk politikai életét fenyegetik, a közömbösség és nembánomság sokkal hasznosabb politikai elv, mint az élére állított harc. Csikvármegye ugyanis azok közé számítatik, akiknek politikai sulyáért nem adnak egy fületlen gombot. Legfennebb majd azt fogják kívánni, hogy a kormánypart részére képviselőket liferáljunk. És mi liferálunk, — ha tudunk.

Egyik szép napon elküldik számunkra a főispánt s az majd fejünként kiválogatja a maga embereit, mint a bács szentgyörgynapkor a fejő juhokat. Ezek a fejő juhok hasra esnek. Egyikre rá kötik a haragot s készen lesz a kormánypart. Ettől a haragos fejőjuhtól megkivánják, hogy elől járjon és vezesse a nyáját. Mindezt hivatalból fogják tenni, mert azt rólunk fel sem tesszik, hogy akada valaki, aki nem a haragos juhot követné.

Szánalmas kép, de igaz.

Úton utfele azt kérdezzük egymástól, hogy mi hír? Kineveztek e már a főispánt? Ki lesz az? stb. Senki se tud semmit. Vadabbnál vadabb kombinációk váltják egymást naponta. És nincs egyetlen vezető emberünk, aki bár hozzávetőleg tájékozva volna, mert ott fenn, Budapesten, hol a politika varázskonyháján ami számunkra találni készülnek, oly titokzatosan elzárkoztak előlünk, hogy még a kémény füstjét sem szabad megszagolnunk.

A Hédeváry-kormány első napjaiban azon félhivatalos közlést olvastuk a lapokban, hogy az új alakulások helyes irányítása végett, minden vármegyéből meg fognak hallgatni két három embert. Ennek a közlésnek valószínűleg más vármegyékkel szemben foganatja is volt, csak Csikvármegye nem volt arra érdekes, mert nekünk úgy lesz jó, ahogy fenn rendelik.

Hogy ez a gyanus titkolódás minő elhatározásokat érlel meg a szabadelvű párt régi önzetlen férfiban, azt előre nem tudhatjuk, de azt mindenesetre látjuk, mert látnunk kell, hogy az új alakulásnak nem fog előnyére válni.

Azt látjuk naponta, hogy a Hédeváry kormány mellett Tisza István egész erejével és hazafias lelkesedésével sikra szállt azért, hogy a züllött politikai állapotok rendes mederbe tereltesse, de ugyanakkor azt is látjuk, hogy a szőnyegen forgó választó törvény megalkotása körül oly nézetkülönbségek jelentkeznek, amelyek alig fognak békés megoldásra vezetni. Mikor pedig e nehézségeket fontolóra vesszük, mégis

csak Tisza Istvánnak adunk igazat, s ugyanakkor nem adhatunk igazat a Hédeváry által ezidőszerint még csak leplezetten bevallott irányzatnak. Nem tudjuk, hogy ez a háttérben leselkedő kétség minő befolyással lehet az új alakulásra, de hogy előnyére nem válik, az bizonyos.

Ezeket egybevetve az elébb jelzett titkolózások politikájával, nem tudhatjuk, hogy az embereknek, melyik csoportjára számít a Hédeváry kormány által kinevezendő főispán a bekövetkezendő képviselő választások alkalmára. Azt már jó előre kiszámíthatja a kis ujján, hogy hány munkapárti képviselőt fog küldeni Csikvármegyéből az országgyűlésre, mert hogy a szabadelvű párt jelentékenyebb tényezői az ő szekerét tölteni nem fogják, az bizonyos.

Csendes rezignációval félre állunk az utból s a képviselőjelöltekre nem elvből és meggyőződésből fogunk szavazni, hanem személyes szimpatiáink választása szerint.

Ha ezt a kormány velünk így kívánja elintézni, tőlünk nem várhatja, hogy a kormánytól is kormánypartiakba legyünk.

Ő nem tudott rólunk. Mi se vagyunk kötelesek róla tudni. Tessék, küldje főispánját. Iktattassa és rendelkezze vele. Legyen az ő nagyobb dicsőségére!

Lapunk a szabadelvű eszmék szolgálatában híven kitartott a legválságosabb időkben. Azokért azután is önzetlentül fog harcolni, de nehogy azt higgye valaki, hogy ezt a harcokésztséget a tiszta meggyőződésen alapuló elvhűségen kívül más rugók mozgatják, vagy mozgatták valaha. Az ősi tradíciókhoz hívek maradunk, de soha sem leszünk olyan oktandiak, hogy a pofonesapásokra mindkét arcunkat odatartsuk.

— **Mozgalmak.** Lassacskán kialakult a vármegye képe is. A hivatalos lap mai száma fogja hozni dr. Eröss Vilmos csikszeredai ügyvédnek Csikvármegye főispánjává leendő kinevezését. — A vég nélküli kombinációknak tehát mégis csak vége szakadt. Fait accomplit előtt állunk, a mely fölött a további elmélkedés fölösleges.

Sokkal érdekesebb a választói kerületek hangulata. Csikszeredában ezideig Hajnó Ignác képviselő és Kállay Ubul volt főispán állanak egymással szemben. Előbbi Just-párti, utóbbi Kossuth-párti. Mindakettő erős ellenfele a másiknak. Legalább ma a választások előtt mindkettő jelöltnek tekintélyes pártja van, úgy, hogy ha igazságosak akarunk lenni, joggal erős küzdelemre számíthatunk a két jelölt között. Hajnó fel lépése azon a bizalmon alapszik, amelyivel a legutolsó választáson kitüntették,

s azon elvhűségen, amellyel pártjának ebben a válságos politikai időben tartozik. Kállay főispán erőssége abban a munkában van, a mit három és fél év alatt vármegyénk érdekében kifejtett. S tagadnunk nem szabad azt, hogy az a párthűség, amellyel Hajnó a Justh pártnak tartozik, Kállaynak is fennáll Kossuthal szemben; mert hisz ő függetlenségi főispán volt, a kettészakadáskor Kossuthhoz csatlakozott s az ő zászlóját lobogtatni Kállaynak szintén politikai kötelessége. — A kialakult helyzethez jön most az a hír, hogy dr. Fejér Antal, régebb volt képviselő munkapárti programmal mint a kormány hivatalos jelöltje fog fellépni, ami az eddigi alakulatokat bizonyára igen veszedelmesen meg fogja változtatni. — A helybeli hatvanhetesek magatartása a kormány jelöltjével szemben eddig még ismeretlen, s így korán volna még csak jóslgatni is a harmadik jelölt kilátásairól, vagy pedig arról, hogy dr. Fejér Antal fellépése Hajnódnak, avagy pedig Kállaynak a pártját fogja megnyirbálni.

Legtisztabb a hangulat a gyergyói és az alesiki kerületben. Előbbiben Sümegi Vilmos, utóbbiban dr. Nagy György választását mondják bizonyosnak. Amint értesülünk Sümegivel szemben dr. Novák Albert gyergyószentmiklósi ügyvéd, aki a mult választáson Hajnódnak Csikszeredában ellenjelöltje volt — fel fog lépni és tagadhatatlanul hallunk olyan híreket, amelyek arra vallanak, hogy dr. Novák Albert fellépése nem értéknélküli kombináció, hanem, hogy olyan ellentét lesz, akivel szemben akcióba kell lépni. Kormány bizalmasai köréből értesülünk arról, hogy Gyergyóban gróf Serényi Béla földművelésügyi miniszter, vagy pedig valamelyik államtitkár fog a kormány hivatalos jelöltje lenni. Dr. Nagy Györgynek viszont amint értesülünk Miklós István gyergyóalfalvi alesperes lesz az ellenjelöltje.

A felesiki kerületben teljes a fejtelenség. Legalább tíz jelölt nevét emlegetik. A tegnap arról értesültünk, hogy a kerület Becze Antal nyugalmazott alispánt Justh-párti programmal jelölte. Azt hisszük, hogy ebben az esetben a hatvanhetesek részére ez az egyetlen kerület is, amelyet megnyerni véltek — elveszett. Mert Becze Antal Felesikön is nagy népszerűségnek örvend. Dr. Györffy Gyulának van — amint Csikszentdomokosról hozzák a hírt, — erős pártja még, aki keresztény szociális programmal fog ott fellépni. Pénteken a néppárt központi embereiből is voltak kint a kerületben, úgy hogy igen valószínű, hogy a néppárt is jelöltet fog ott felállítani.

— **Berendelt főispáni titkár.** Zalán István főispáni titkárt a belügyminiszter szolgálattételre a belügyminiszteriumba hívta be. Amint értesülünk azonban ez a behívás csak ideiglenes minőségű és hogy a napokban már újlag visszahelyeztetik állásába.

— **Csikszereda város tanácsa Hajnó mellett.** Csikszereda város képviselőtestülete folyó évi március hó 3-án tartott rendkívüli közgyűlésében id. Dávid Ignác képviselőtestületi tag által írásban beadott indítványa két tagnak kivételével határozatilag kimondotta, hogy helyesli Hajnó Ignác országgyűlési képviselőnek azon politikai magatartását, mely szerint a függetlenségi és 48-as elvek hűséges és önzetlen szolgálatával a Justh Gyula vezetése alatti párthoz sorakozott; hozzá feltétlenül ragaszkodik s őt bizalmával jövőre is megisztelni kívánja. Ezen határozatot a város közbirtokossága is folyó hó 6-án tartott közgyűlésében egyhangu lelkesedéssel elfogadta és határozattá emelte.

Az ébredő tavasz.

Künt a tavaszi napsugár rügyeket fakaszt a fákon, zsendül a vetés a mezőkön s kíváncsian kikandikáló fűszálak meleg párákkal telített levegőre tálnak. Virágba hajt a gyümölcsfa, bim-bóba szökken a virág az új élet, az új fejlődés pezsgő, megrészegítő folyamata örvendeztetni az emberi szemeket.

S nem csak a természet az, mely korai virulást varázsol a még nem rég fagyos, kihalt mezőkre, nem csak a vetés, fű, fa virág éled új tavaszra, egyéb téral is, a magyar munkáskéznek a siker, az elismerés pálmája int, másutt is kezdik érezni a magyar zsendülést.

A berlini s egyéb német lapok a magyarokról írnak. Nap nap után a magyar térfoglalás képezi megbeszélésük tárgyát s hova tovább az irigység, a féltékenység marcangolja már szíveiket, melyek mind mind előjelei egy szebb tavasznak, termékenyebb nyárnak, gyümölcsözőbb ősznek. A magyarok vezetnek a szellemiekben, a németek s egyéb elleueink legnagyobb keservére.

Berlini színházak, legyenek azok drámaiak, avagy énekesek, a hangversenyek dobogói, a festőakadémiák kiállításai, mind, mind a magyar genialitás létezését, előre törtetését, sikereit interpretálják.

Mindenütt és mindenhol a magyarok. Mint a mikor a versenyeken, ha egy jóvérő fajparipának helye kínálkozik, hogy a többiek közül kiválva, maga ragadja el a győzelmi pálmát, épen úgy

Kőbányai sör- és ásványviz-raktár Csikszeredában.

Magyar ásványviz forgalmi és kiviteli r. t. Budapest, V., Báthory-u. 5. || Hagenmacher kőbányai és budafoki sörgyárak r. t. Főraktár Csikszereda részére: FÄHNDRICH ZOLTÁN cégnél (Lux-féle ház).

Árjegyzék, azonnali palackosra mellet: Kászoni Salutaris és Répáti 1 literes palackban 20 fillér, felliteres palackban 17 fillér, nagybani vételnél árengedmény. Ezen gyógyvizeken kívül kaphatók még: Borszéki, Baross, Borhegy, Előpaták, Gloria, Fehérkői, Felsőrákosi Mária, Boholt, Kászonyakabfalva borpatáki, Hargitaiiget, Matild, Székely Selters és Sztojkaí gyógyvizek.

Kapható hordóban és naponta friss töltésű palackban az ország-szerte elsőrendű minőségűnek elismert Hagenmacher-féle következő fajta sörök: „Király”-sör. — „Salon á la”-sör. — „Bajor”-sör.

Az árak helyben a házhoz, vidékre a csikszeredai vasuti állomásra szállítva értendők.

HIREK.

— **Eljegyzés.** Volmán Gusztika urleányt eljegyezte Kőllönte Béla, a gyergyószentmiklósi főgimnázium tanára.

— **Házasság.** Eitzenbaum Viktor törvényszéki jegyző e hó 3-án esküdtött örök hűséget Kricsa Lencika kisasszonynak, Gyergyószentmiklóson.

— **Beszámoló Alsíkon.** Egy új nemzeti küzdelem előtt állunk! Kijűlnak a régi sajtó sebek! A küzdelemből a nemzetnek kell diadalmasan kikerülnie! Így követeli ezer esztendőnek történelmi igazsága, a multnak vértelt szentelt szívezer emléke. Az ősmagyar-ságnak, a székelységnek az első sorban kell harcolnia. Büszkeséggel hirdethetjük, hogy ami képviselőnk, ami székely testvérünk dr. Nagy György mindig ott harcolt. Tisztán, szeplőtlenül megőrizte a függetlenségi és 48-as zászlót, melyet kezébe adottunk mindvégig hű és bátor katonája maradt Kossuth Lajosnak, ami edes apának. Ami véréből való kuruc megbeszámolóját: március 16-án d. e. fél 12 órakor Csíkszentmártonban, délután fél 5 órakor Kozmán. Március 17-én délelőtt 11 órakor Menasagon, délután 4 órakor Csíkszentgyörgyön. Március 19-én délelőtt 11 órakor Lázárfalván, délután 4 órakor Tásnadon. Március hó 20-án délelőtt fél 12 órakor Kászónfalván, délután 2 órakor Kászónfalván, délután fél 5 órakor Kászónfalván. Legyünk ott mindnyájan dr. Nagy György beszámolóján, hallgassuk meg a függetlenségi és 48-as szent eszmék lelkes harcosának buzdító szavait. A magyarok isteneinek, a szabadság isteneinek áldása kísérjé képviselőnk hazafias útján. Legyen üdvözlőve kerületében, székely véré között. Hirdesse tovább is Kossuth Lajos tanításait, a nemzet szent, szabad jövőjét! Éljen a szabad, független Magyarországnak. A csíkszentmártoni kerület függetlenségi és 48-as pártja: Cseh Vilmos, elnök. (Beküldött.)

— **A szanatorium-egyesület estélye.** A József kir. hereg szanatorium-egyesület helyi bizottsága f. hó 5-én tartotta minden évben szokásos estélyét.

A szanatorium-egyesület estélye egy e anyagi és erkölcsi sikerekben leggazdagabb estélyeinknek. Az az emberbaráti jótékony cél, melynek jegyében ez estélyt tartatik, mindig akcióra szólította városunk és vidéke intelligens társasalmát s így érthető, hogy a közönség általános részvétele mindenkor páratlan sikert biztosított. Az estélyt városunk hőljey rendezték, kik közül ki kell emelnünk P. Mikó Likár, Kállay Ubulnét, dr. Fejér Antalné, Pap Domokosné, Fejér Sándornét, Szacsay Imréné, Acél Ödönét, Zakariás Manonét és Braun Angelát. Az estélyen ezenkívül, főleg az elarusításnál, közreműködtek a nagy számú rendező bizottságból többen, kik mindannyian hozzá

járultak ahhoz, hogy az ideai szanatoriummi estély méltó legyen az eddigiekhez.

Az estélyen felülfizetők névsora. Dr. Tauber József, Józsa Géza, Junger Samu, Janovitz József 10—10 korona; Dr. Fejér Antal, Dr. Harmath Leó, Dr. Boeskor Béla, Kállay Ubul 6—6 korona; Pototzky Márton, Hoffmann J. D., Dr. Fejér Mihály, Klein Sámuel, Ringvald Márk, Dr. Nagy Béni, Ronfeld Félixné, Sipos Marelz 5—5 korona; Dajbukát Jakabné, Fejér Sándor, Zakariás Izsák, Dr. Zakariás Manó 4—4 korona; Dr. Kovács Albert, Pototzky Pál, Dr. Doczy Kálmán, Dr. Élthes Béla, Csutak Béla, Dr. Kovács Gyárfás 3—3 korona; Fejér Istvánné, Dr. Ujfaluzy Jenő, Dr. Élthes Zoltán, Gál József, Révész László, Karl Altman, Beck Fülöp 2—2 korona; Balázs István, Szacsay Sándor 1—1 korona.

— **Március 15.** A Csíkszentmártonon 1910. évi március 15-én rendezendő hazafias ünnepi műsora: 1. Delelőt fél 10 órakor gyülekezés az olvasókör helyiségében, onnan ünnepélyes felvonulás a templomba. 2. Tíz órakor ünnepélyes isteni tisztelet a helybeli templomban. 3. Himnusz, Kölcseitől, éneklő a közönség. 4. Megnyitó beszéd, tartja Bartalis Ágost. 5. Szabadság istene" ünnepi dal, éneklők a tanulók. 6. Talpra magyar", szavalja Gábor János. 7. "Előre" harci dal, Petőfőtől, éneklők a tanulók. 8. Ünnepi beszéd, tartja dr. Nagy György a kerület országgyűlési képviselője. 9. "Kossuth", gyász dal, éneklők a tanulók. 10. "Szentelt hantok", Komocsy Józseftől, szavalja egy iskolás fiú. 11. "Világosi bucsuszó", éneklők a tanulók. 12. "A hőleány", Rudnyánszky Gyulától, szavalja egy iskolás leányka. 13. "Hertelendi induló", régi dal, éneklők a tanulók. 14. Zrímbeszéd, tartja Nagy Antal. 15. "Szózat", éneklők a közönség.

— **Viraghullás.** Egy alig kifakadt rózsabimbót sorvasztott el a kéréltelhetetlen halál az elmúlt héten. Fodor János gyergyószentmiklósi polgári iskolai igazgató 4 éves Endre fiacskaja köhörtől el angaltársai közé, itt hagyva bánatba merült szüleit.

— **Fafarago tanfolyam.** A ditrói ifjusági egyesület tagjai részben Kiss Ernő, a székellyföldi kirendeltség csikm. gyei vezetője fafarago tanfolyamot nyitott. A tanfolyam, mely 5 napig tart, február hó 20-án vette kezdetét. Eddig 30 fiatal gazda és legény vesz benne részt, akik már most is egész helyes szekeret, szánokat, méhkaptarokat, esztréket, szóval különféle gazdasági eszközöket készítenek.

— **Uj lap.** Szamosújváron dr. Banyai Elemér szerkesztésében "Szamosújvári napló" cím alatt új politikai és társadalmi hetilap indult meg.

— **Jegszállítás.** Az egész országban nagy a jéghiány, úgy, hogy a nyári szükségleteket alig tudják beszerezni. Most Gyergyóból szállítanak óriási mennyiségűt. Naponta 100—150 kocsi rakományt visznek Marosvásárhelyre, Kolozsvárra és Budapestre.

— Népszerű ismeretterjesztő előadás.

A csíksomlyói jótékony nőegylet folyó hó 5-én, szombaton délután a főgimnázium nagyertermében felolvasó estélyt rendezett, melynek keretében Csató János főgimnáziumi tanár tartott igen tanulságos és érdekes előadást a föld fejlődési korszakairól. Az előadás vitetett képekkel volt illusztrálva, melyek igen szépen tüntették fel a föld fokozatos fejlődését.

— **A nők éjjeli munkájának eltiltása az iparban.** Az osztrák kereskedelmi miniszter törvényjavaslatot terjesztett a Reichsrat elé, mely a nőknek az éjjeli órákban az iparvállalatok által foglalkoztatását tiltja. A törvényjavaslat megfélel a berni nemzetközi egyezménynek s kimondja, hogy asszonyok és leányok esti 8 órától reggeli 5 óráig a műhelyekben és gyárakban nem foglalkoztathatók. Ott ahol a nyolc órai munkaidő be van hozva, azokra a nőkre nézve, akik 16. életévüket betöltötték, az éjjeli munkaszünet kezdete esti 10 órára tehető át. Vendéglő- és kocsmaüzletekre a törvény rendelkezései nem terjednek ki.

— **Lueger meghalt.** Lueger Károly bécsi polgármester, hosszas és kínos szenvedés után folyó hó 10-én reggel 8 órakor meghalt.

— **Siket-némák oktatásügyét ismertető előadás.** A kolozsvári siket-némák országos intézete 1910. évi márc. hó 20-án (virágvasárnapján) d. u. 5 órakor Csíkszeredában a vármegyei közgyűlési termében a siket-némák oktatásügyét ismertető előadást fog tartani a következő programmal: 1. Felolvasás a siket-némákról. 2. A növendékek gyakorlati bemutatása. 3. A »Siket-néma« című verset szavalja László Piroška polgári leányiskolai IV. oszt. tanuló. Az előadáson tetszés szerinti önkéntes adományok befizetése mellett lehet résztvenni s amennyiben igen érdekesnek ígérkezik és alkalmat nyújt az emberszeret jótékony gyakorlására, felkérjük olvasóink és a nagyérdemű közönség figyelmét a mentől tömegesebb részvételre.

— **Athelyezés.** Az erdélyi r. kath. státus igazgatótanácsa dr. Király Henrik csíksomlyói főgimn. r. tanárt saját kérésére Brassóba athelyezte s helyébe dr. Nagy Gyulát nevezte ki Rózsasághyról. Elismeréssel kell megemlítenünk, hogy Kassai Lajos regens tette lehetővé, hogy a testület a távozó tanártól ünnepesebben elbucsuozhassék, azáltal, hogy a testület összes s a helyi intelligencia több tagját febr. hó 27-én ebédre hívta meg. A távozó kaptársnak Pál Gábor igazgató magvas beszédben mondott a testület nevében bucsut. Dr. Király Henrik szép szavakban mondott köszönetet azon szerettetteles támogatókért, melyek iránta itt töltött ideje alatt a testület minden tagja viseltetett. — Az ifjuság este szerenádott rendezett a távozó tanár tiszteletére s nevükben Petres Kálmán VIII. o. t. mondott Isten hozását neki.

A „CSIKI LAPOK“ TÁRCZÁJA.

Emlékkönyvbe.

Ábránd, álmodozás
Nem a földre való,
Felébredve: fájó,
Szomorú a való!

Mégis, hogy ha lelked
Álmodozni szállna:
Váljon valóságra
Lelked legszebb álma!

Szegedy Lajos.

Szenvedély.

A társaságban óriási feltűnést keltett, mikor a lapok minden kommentár nélkül hírről adták mindenkinek, akit illet, vagy nem illet, hogy Hajós István eljegyezte Bordács Mariát, Bordács Istvánnak a többszörs milliomosnak egyetlen leányát.

Már régen megfigyelték ugyan, hogy Hajós sokat forgolódik a Bordács leány körül, de hát a szép leány körül annyian legyeskedtek, hogy épen Hajóst tekintették a legkevésbé félelmetes ellenfélnek a küzdő férfiak.

S ime ez egyszer jó szimatjuk alaposan rájuk cáfolt. Az újsághír ridegen, kiméletlenül adta tudtára az egész világnak, de különösen a szüke Lipótvárosnak, hogy a sokat hájósolt, sokét körülrajongott aranyhalacska halóba került, vége a reménységnek, révbe evezett.

De hogy épen Hajós akadt ilyen szerencséje. Hajós, aki még talán ezer koronát sem keresett életében s azt is legfeljebb a kárgya szobában, mert oda annál inkább eljárógatott. A kaszinó tagok el se tudták képzelni, hogy Hajós István tulajdonképpen miből él s egy idő óta a baccarat szobában gyanúsán figyeltek reá, hogy vajjon nem manipulál ott

valamiképen amiből azután existenciáját fenntartja.

De hiába figyelték, semmi inkorrekt dolgot nem vehettek észre, mint ahogy Hajós nem is követett el olyant.

Azt persze nem tudták a kevésbbe befentesek, hogy az öreg Bordács mikor hírvél hozták neki, hogy egyetlen leányát, épen most szedték le az ablakdeszkáról, ahonnan le akarta magát vetni az utca kövezetére, azért, mert már harmadizben koszarozta ki Hajós István uramat, mondom senki sem tudta, hogy mikor ez előzmények után Bordács kénytelen kelletlen odaigért leánya kezét Hajós, először legütökösbb dolgozószobájába vezette leendő vejét és általános örökösét, következő predikációban részesítette:

— Kedves Hajós uram! Én jól tudom azt, hogy maga a mai napig egyetlen egyszer sem próbálta meg, hogy becsületes szorgalommal, munkával keresse meg a kenyerét.

— De kérem...

— Legyen szives és ne vágjon szavaimba. Amit mondok azok nem bókok tudom, fel is szízenhet néha, ne zavarjon. Tehát eddig még soha egyetlen fillérrel sem járult ahhoz, hogy apai örökségét, mely a semmivel egyenértékű növelje. Sőt azt is tudom, hogy egyéb jó tulajdonságai közül, a legkiválóbb, hogy éjszakáit, ahelyett, hogy nyugodalmas ágyában töltené, a kaszinó baraccszobájába izzadja át. Jó, ehhez eddig joga volt. — Sőt helyesen is cselekedett, mert hiszen veszteni valója nem volt, csak nyerhetett. Most, hogy kénytelen kelletlen oda kell, hogy egyetlen leányomat magának adjam, mert hát leányom az egyetlen kit e föld kerekében szerettek s érte minden áldozatra is képes lennék, most meg kell, hogy mondjam magának mindazt, amit egész életére fontosnak, sőt életbevágónak tartok. Ön négy hét múlva oltárhoz vezeti leányomat.

Hozományt nem kap, mert azt ügyis eljatszaná. Hanem évi apangeban részesitem, külön lakosztalya lesz palotámban, automobíljá, fogatja, lova, szolgálasmélyzete. A zsebpénzét sem fogom szükre szabni, foglalkozást is szerzek majd vállalataimnál. Csak egy ígéretet szeretnék Öntől, s ez talán, miután pénzbe nem kerül, meg is tehetné.

— Szolgálatára, — szólott Hajós, kit a predikáció már teljesen rákvörösré főzött.

— Ígérje meg nekem, — folytatta az öreg Bordács — hogy soha többé kártyát kezébe nem vesz, házardjátékban pedig részt nem kér.

— Ezt annál is könnyebben ígérhetem, kedves apósom, mert eddig is csak azért játszottam, mert szükségem volt arra, hogy csekély jövedelmemet a játszóasztalok könnyű keresetével pótoljam.

Mikor Hajós István ezt leendő apósának megígérte, akkor szentül meg is volt győződve arról, hogy ez tényleg így is van s hogy soha sem fog eszébe jutni valaha is a kártyasztalnál szerencsét próbálni.

Az esküvő is megtörtént s a fiatal, boldog házaspár szívdobogva ült az elsőosztály Pullmann kocsi külön fülkéjében.

Az öreg Bordács vejének nászutra 100.000 koronát adott s azt az utasítást, hogy az egész szezont, tavaszig a francia Rievierán töltsék, lehetőleg Nizzában, vagy Montekarlóban. Azért kérte ezt, hogy, mint ő maga mondotta, meggyőződőkje veje jellemzlárdáságaról, hogy ígérte, amelylyel azt fogadta, hogy hazard játékokat többet nem játszik, megtartja-e.

A ködös, zuzmarás, fagyos novemberi ősből, hirtelen a kora tavasz ezernyi ezer gyönyörűsége fogadta az ifjú nászpárt. Virág nyílt a kertekben, a fák pazar pompával ontották a festői színekben tetszelgő bimbózó virágokat. A levegő illattal terhes, madárdaltól, boldog kacajától telített volt. Az amugy is

boldog házások teli tüdővel szívták a balzsamos levegőt s ha lehetett, még jobban egymáshoz simulak a boldogságtól.

A földi paradicsom kinálkozott nekik.

Pár nap múlva már tiszta kíváncsiságból is betekintettek a játékermekbe. A zöld asztalok ott terpeszkedtek egymás mellett körülvéve a megszámlálhatatlan sokaságu szenvedélyes játékosoktól.

Az ifju Hajós pár is leült, hogy már csak tréfaképen is megkísértsék szerencsésjüket. — Hajós István már az egész uton beszélt az ő csalhatatlan szisztemájáról, melyet követve okvetlenül nyerni kell, feltéve, hogy a kellő tőke rendelkezésére áll a játékosnak. S neki most rendelkezésére állott. Ki akarta természetben is próbálni. Papirt zeruzát ott talált az asztalon csak épen jegyzni kellett az eredményeket. Mikor tiz perését a roulett golyónak feljegyezte játszani kezdett. Játszani az ő szisztemája mellett, mindig több és több arany hevert előtte. Mikor már körülbelül ezen francot nyert fölényes mosolylyal kelt fel az asztaltól s diadalmasan hagyta ott, karonfogva feleségét, a bank helyiségét.

Másnap ismét elment, harmadnap szintén s így azután mindennap. S nyert szüntelenül. Mindennap ezer francot.

A szisztemának tényleg igaza volt. Csak egyszer egyetlen egyszer veszített mellette, akkor t. i. ha a tükör jött volna ki, vagyis ha a második sorozatu játékbán, mind a tiz esetben éppen ugy változtak volna a rouge és a noir, a pair vagy impair. De hát ez csak nagy ritkán szokott megtörténni s csak azzal, ki sokáig próbálja ki szisztemája erejét s többet akar nyerni, mint amennyit a szisztema szerint is egy napon nyerni lehet.

Hajós az utóbbi időkben olyankor járt a bankba, mikor a felesége odahasa toilletett

— **Halálozás.** László Antal kántor és vezértanító f. hó 2-án, 54 éves korában, Gyergyóújfaluban elhalt. Elhunyt 30 évig állott a tanügyi szolgálatban és közszeretnek örvendett.

— **Műkedvelői előadás.** A csikszeredai iparos ifjusági önképzőkör a Vigadó nagytermében 1910. évi március hó 15-én részben saját penztára, részben pedig a Csikszeredában létesítendő sétatér javára műkedvelői előadást rendez, mely alkalommal színe kerül Gábor Áron a székely ágyuhős. Történeti színmű, Háromszéknek 1849-iki önvédelmi harcra idejéből 6 képből, dalokkal és csataképekkel. Első kép: Gábor Áron bucsuja a szülői háztól. Második kép: Az önvédelmi harc kihirdetése Sepsiszentgyörgy piacán. Harmadik kép: Gábor Áron első ágyúja és a próbálkozás. Negyedik kép: Kézdivásárhely pusztulása. Ötödik kép: A kökői csata. Hatodik kép: Gábor Áron megdicsőülése. — Helyárak: Paboly 10 kor. Oldalszék 2 kor. 40 fill. Támlásszék 2 kor. Kórszék 1 kor. 60 fill. Zártszék 1 kor. 20 fill. Állóhely 80 fillér. Tanulójege 60 fill. Karzati ülőhely 80 fill. Karzati állóhely 40 f. Kezdeté este 8 órakor.

— **Hirtelen halál.** Szabó Mózes madéfalvi lakos, ki feleségével vadházasságban élt f. hó 5-én szobájában hirtelen összeesett és meghalt. Elhalt állandóan betegeskedett s halálát valószínűleg szerint szélhűtés okozta.

— **Lövődözés.** Mult hó 26-án Csikdánfalva köz-égében Zsigmond István koresmájában Kovács Péter és Blága Dénes danfalvi lakosok összejáratkoztak. Az összejáratkozás hevében Blága Dénes Kovács Pétert arcul ütötte, mire ez kimenekült az utcára. Blága azonban utanna ment és forgópisztolyát előrelátva, a menekülő Kovácsra lött. A golyó azonban célt tévesztett, mert az ott álló Lukács Péter Blágának kezét a kellő pillanatban felre lökte. A csikszeredai kir. ügyészségnek jelentés tételét.

— **Halalos végű birkozás.** Biró Gergely csikszentmártoni lakos Imecs Istvánt mult hó 25-én este 9 órakor a község utcáján mellesz szurta, minek következtében Imecs még azon éjjel meghalt. A holttest eltemetése engedélyeztetett, Biró Gergely pedig a kir. ügyészségnek feljelentetett.

— **A perces tragédiája.** Weisz József pékias, gyimesi lakos mult hó 20-án vig trombitaszó mellett árulgatta 120 darab perecét, melyek egy rudra voltak felfűzve. Így tért be Vizoli Albertné vendéglőjébe, hol a nagy szomorúság érte. A jelenlevő Miklós István ugyanis egy ökölesapással szétzúzta a percek harmonikus kapcsolatát s azok szanaszét repültek dirib darabokban a földre. A tragédiát könnyebb természetű tettelegesség is követte, melynek a kir. járásbírósnál lesz folytatása, hol a percek ára is meg lesz szóva.

csinált. Annyira kitört ugyan is rajta a játékszenvedély, hogy még aranyos, imádatra méltó felesége sem tudta kilencóránál tovább az ágyhoz szegyezni. Sietett a játéktérbe.

Már két hét óta nem a felesége aszisztált a játékanál. Több mint két hónapot töltöttek ekkor már a Rivierán s Hajósnak sokkal több pénze volt, mint odajövetelkor.

Pénteki nap volt, február tizenharmadika. A játékos ember mind babonás. Alig lézengett valaki a klubtermekben. Egynehány asztalnál pergett a roulette s csak elvétve esőrent az arany aroupier fáradt, ványadt hangja után:

— *Fait votre jeu! Rien ne va plus!*

Hajós ma is játszott. Vesztere. Még ketten játszottak annál az asztalnál, ahol ő manővrozott. Ő a szisztemát követte. A tétet dupláznia kellett, ha veszített s ebből állott az egész kombináció. A tükörkép már hatszor ismétlődött. Hajós már a maximumot tette tizenkétezer frankot s a pech még mindig nem tágitott mellőle. Mikor a tizedik tükörkép is lerajzolódott a jegyző papíron, akkor uszott el Hajós utolsó tizenkétezer frankja. Oda volt a nyereség, de oda volt az após nászajándékul adott 100000 koronája is.

Most ébredett csak öntudatra a szerencsétlen ifjú férj. Most látta, hogy nem csupán a pénzt játszotta el szenvedélyével, hanem becsületét is, mert apósa mindjárt ki fogja találni, hogy megszegte fogadalmát s játszott, néha annak ellenkezőjét ígérte s szüksége sem volt reá.

Még éppen annyi pénze volt, hogy egy jó Browningot vehessen magának. Belátta, hogy nincs menekvés, nem lehet apósa színe elébe kerülni. A szegénységtől pedig, most hogy az

Nem kell senkinek Budapestről butort hozatnia

mert

SZÉKELY és RÉTI BUTORGYÁROSOKNÁL MAROSVÁSÁRHELYEN

teljes tömörfa hálószoba berendezés

mely áll: 2 szekrény, 2 ágy, 2 éjjeli szekrény márvánnyal, 1 mosdó márvánnyal és tükörrel összesen csak

360 KORONA.

Ugyanez 3 részű toalettal 400 kor.

Óriási fuvarmegtakarítás,

mert teljes lakberendezéseket Erdély bármely állomására külön megegyezés alapján bérmentve szállítunk. Vidéken meghívásra személyesen mutatjuk be gazdag minta gyűjteményünket és kívánságra részletes költségvetéssel s rajzokkal szolgálunk.

— **Elszámolás.** A gyimesbükkői gör. kath. iskolának tanszerekkel való felszerelésére 1910 február 26-án rendezett tanestélyen felülfizettek a következő urak: Zakariás István 8 kor., Donea Sándor, Grossman Sándor 6-6 kor.; Campean Ilyés esperes, Berger Mór, Dobal Antal, Potsa Sándor 5-5 korona; Boér János, Dobal Gergely, Fejér István, Zathureczky Leó 4-4 kor.; Anda Géza, Balás Dénes, Benke János, Bermán Mihály, Dajbukát Zaky, Gergely György, Sipos Marcell, Urzicean János, Wagner Adolf, Zakariás János 3-3 korona; Bandi Gyula, Berman Wolf, Blum Mózes, Janossy János, Kohn Oszkár, Komjáthy József, ifj. Krusit Tódor, Márkovics Smil, Máté László, Meisel Sándor, Neufeld Miklós, Péli Lajos, Risnicza Ágoston, Rosenberg Adolf, Rusz S. János, Szabó Imre, Dr. Szarvas Jakab, Schultz Manó, Schüle Viktor, Segelstein Mór, Smilovics Márton, Vass István 2-2 korona; Czifra György, Czifra Manó, Dajbukát Gerő, Tark Antal, Nagy B. György, Nagy G. Miklós, Nedelka János, Olischer Mária, Regéczy Károly, Rus Nikodim, Solnay János, Szager Hugó 1-1 korona; a kiknek ezuttal is hálás köszönetét fejezi ki a Rendezőség.

igéret földjét megmutatták neki, még jobban irtózott, mint valaha.

Ólomszürke arccal lépett a hotelszobába. A felesége éppen indulni akart. Azonnal észrevette, hogy Hajósnak valami szörnyű kellemetlensége történhetett. Addig faggatta, míg az végre feltárta előtte a helyzetet. Elmondta otthoni igéretét s a szörnyű letörést, mely a mai játékon érte. Megmagyarázta, hogy ő sehol sem lát kiutat helyzetéből, csak egyet a halált.

S ekkor felesége, a naivnak, bájosnak, de semmiesetre sem játékosnak tartott felesége, egy hatalmas egészséges kacajban tört ki:

— Hát ennyi az egész? Ezért akarod te eldobni a te életedet, az enyémet s talán egy harmadikéjét is (itt azonban fülig pirult az ifjú menyecske). Hát én miért vagyok a te feleséged, segítő társad. Hát nem azt fogadtam a templomban, hogy buban, bajban, kintartok melletted.

Ide néz! Amíg te egyedül jártad a kaszinó helyiségeit én sem voltam ám rest. Oh, tudom én is mi az a baccarat. A Club privének voltam a tagja s míg te szisztemád szerint elvesztetted az egész pénzedet, addig én minden szisztema nélkül kétszáz ezer francot szedtem el a baccarat asztalnál.

Ezzel oda sietett szekrényéhez s Hajós legnagyobb ámulatára egy óriási halom pénzt szedett onnan el.

Hajósba lassan-lassan visszatért az élet. Ólomszínű arca kipirult s míg feleségét ki-mondhatatlan gyönyörrel ölelte magához, ajkán lassan fakadtak a szavak:

— Soha, soha nem játszom, csak veled, édes, drága, aranyos kis feleségem.

KÖZGAZDASÁG.

Gazdasági egyesületi gyűlés.

A csikvármegyei gazdasági egyesület igazgató választmánya folyó hó 2-án a vármegye-ház kisebb tanácskozó termében Fejér Sándor e. alelnök vezetése alatt ülést tartott.

A földmivelési miniszterium többrendbeli leirata tudomásul vétele után, a gyergyói részekben a szarvasmarha tenyésztés megváltoztatása iránt a vármegye a vármegye alispánja által javaslatlathozott kérelem tárgyában hosszas és beható eszmecsere után elhatározott, hogy a nyugati fajta marhának a vármegyében köztenyésztése vétele határozottan káros s a vármegyei szarvasmarha tenyésztésnek közérdekei szempontjából feltétlenül hátrányos lévén, a szarvasmarha, sertés és juhtenyésztésről érvényben levő vármegyei szabályrendeletnek ezirányú megváltoztatása javaslatba nem hozatik, miről vármegye alispánja értesített határozatot.

Az O. m. g. egyesület által véleményezésre megküldött állattenyésztési törvényjavaslata nézve megnyugvással konstataitott, hogy mindazon intézkedések, melyek a törvényjavaslathoz céloztanak, Csik vármegyének a szarvasmarha, sertés és juhtenyésztésről alkotott szabályrendeletében majdnem szó szerint benne foglaltatnak s így arra nézve csak kisebb módosítások hoztak javaslatba.

Az O. m. g. egyesületnek többrendbeli megkeresése, melyben az egyesületet a Gazdasági egyesületi tisztviselők nyugdíj intézetébe való belépésre hivta fel, elhatározott, hogy az egyesület a nyugdíj intézetbe belépik s a nyugdíj járulékok 10 százalékát időnkint befizeti, minek teljesítésével elnökség megbízott.

Az O. m. g. e. igazgató választmányába, mint a szövetség végrehajtó bizottságába Mikó Balint t. elnök. Lázár Miklós igazgató választmányi tag és Nagy Imre e. titkár 1910/1912. évekre ki üldetnek.

O. m. g. egyesületnek egy központi gazdasági szaklap megindítása tárgyában kelt megkeresésére azon vélemény adatott, hogy a megoldásnak legegyszerűbb módja az lenne, ha a szaklap kiadása oly alapon volna finanszírozandó, hogy lehetőleg öslefizetési díjért a gazdasági egyesületek tetszés szerinti számban tömeges megrendelés útján kaphatnak a lapot.

Nagy János kerületi méhészeti szaktanár Csikvármegye méhészeti 1909 évi állapotáról szóló kimutatása, mely szerint a vármegyében 1909. év végén 1795 méhészeti birtokában 15.851 méhesalád teleteltetett be s évfolyán 2824 mm. méz 237 216 korona értékben és 12.205 kg. viasz 24 410 korona értékben termeltetett. Örvendtes tudomásul vétetett.

A mult év őszén rendezett állatdíjazásokról szóló jelentés tudomásul vétetett. Iroda azon bejelentése, hogy a mult igazgató választmányi ülés óta 3 rendes, 55 évdíjas és 2 pártoló tag jelentkezett az egyesületbe való belépésre, örvendtes tudomásul vétetett s a jelentkezett tagok felvétele kimondatott.

Az idei tavaszi bikavásár napjával március 22-ike kitűzetett.

Több apró folyó ügy letárgyalása után az ülés 12 órakor véget ért.

Az ülésen az igazgató választmány tagjai közül Balint Lajos alelnök, Lázár Miklós, Révész Gyula, Kovács János, Kiss Ernő, Tompos János, Nagy Imre és Adorján Imre voltak jelen.

Bikavásár Csikszeredában.

Csikvármegye gazdasági egyesülete, mint megyei mezőgazdasági bizottság által 1910. évi március hó 22-én Csikszeredában, rendezendő XXII. évi bikavásár tervezete. A vásár az „Allatvásár”-térén rendeztetik. Az állatoknak szükséges vezetőikkel délelőtt 9 órakor a helyszínén kell legyenek. A bíráló bizottság által alkalmasnak talált tenyészbírák tenyész-igazolvánnyal láttatnak el. Idegen vármegyéből hajtott bikák is vizsgálat alá vétetnek s a vármegyei községek által csak az esetben vásárolhatók meg, ha itt tenyész-igazolványt nyertek. A vármegyei járási mezőgazdasági bizottságok által tenyész-igazolvánnyal ellátott bikák vizsgálat alá nem vétetnek. Felülvizsgálat alá állíthatók azonban olyan bikák is, melyek részére a járási mezőgazdasági bizottság a tenyész-igazolványt ki nem adta. A tenyész-igazolványos bikák közül a községek előjárásigai vagy a közbirtokosságok megbízottai szabadon választhatnak s a vételár a tulajdonossal kiadhatják. A kerületi kir. gazdasági felügyelő a községek részére a tenyészbírákat a felhajtáshoz és szükséglethez képest lehetőleg ezen vásáron fogja beszerezni s azok árát az arra igényt tartó községek helyett 10 százalék árkedvezmény és három felévi kamatmentes részletfizetés engedélyezése mellett kiutalni. A községek részére vásárolt bikák az átvétel napjától számított egy évre államköltségen biztosítottak. A kiállításra hajtott községi bikák gondozói érdemükhöz képest jutalomban részesítetnek. A bíráló bizottság csak olyan tenyészítők bikáit vizsgálja meg díjtalanul, kik az egyesületnek legalább évdíjas tagjai. Azok, kik az egyesületnek nem tagjai, ha tenyész-bikájukra igazolványt akarnak nyerni, kötelesek az egyesület penztárába 6 koronát a vizsgálat megkezdése előtt befizetni s az erről

szóló nyugtatványt a helyszínén felmutatni. Azon községi gazdakörök tagjai, melyek a Gazdasági Egyesülethez tagul fel vannak véve, ha gazdaköri tagságukról írásbeli igazolványt mutatnak fel, az előbbi feltétel mellett csak 3 korona fizetésre kötelesek. Azon községek előjárói vagy megbízottai, melyek részletfizetésre kívánnak tenyészbírák vásárolni, ezen szándékukat előlegesen az egyesületi irodában (vármegye-ház) jelentsék be, avagy legkésőbb a vásár napján reggel 8 órakor az irodában jelentkezzenek s hozzák magukkal a község pecsétjét. Eladók, ha a Gazdasági Egyesületnek nem tagjai, kötelesek a vásár megkezdésénél az eladási ár 2 százalékát a Gazdasági Egyesület penztárába nyomban lefizetni. A bírálatokat és a vásár ügyeit az állattenyésztési szakosztálya kerületi m. kir. gazdasági felügyelővel intézi.

Eladó 1000—1500 drb 2-20 m. hosszú
CSEREFASAS
Bartalis Ágost csikszentmártoni lakosnál.
2-10

Árverési hirdetmény.

Magán megbízásból közhírré teszem, hogy Seifmann Mór és fiai szegedi cég által Cseh Istvánnak szállított, s vevő által át nem vett, következő butorok: két ágy, két éjjeli szekrény, két ruhaszekrény, egy mosdó, két ágyvas, három afrik-matrac, egy ebédlő kredenc, egy ebédlő asztal, egy ebédlő szekrény, egy asztalszőnyeg, két ágyszőnyeg, három rézkorniss, egy metszett tükör és egy rézágó, vevő megkeresése folytán, Csikszeredában, Cseh Istvánnak az Apafy Mihály-utcában levő új házában az emeleten, **1910. március 17-én délután 3 órakor** a kereskedelmi törvény 347. §-hoz képest az én közbenjöttömmel megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fognak adatni.

A kikiáltási ár darabonként a helyszínén fog megállapíttatni.

A butorok a kikiáltási áron alól is el-fognak adatni.

Bánatpénz nem teendő le, de vevő köteles az egész vételárát és az ezután járó III. fokozati illetéket minden tétel után a leütés megtörténtével nyomban készpénzben megfizetni. Ha ezt nem tené: az árverés arra azonnal folytatattatik.

Az áru a vételár lefizetése után azonnal birtokba adatik vevőnek, ki attól kezdve az azzal járó veszélyt és károsodást viseli, s köteles onnan az árut legkésőbb egy nap alatt saját költségén elszállíttatni.

Kelt Csikszeredában, 1910. március hó 10-én.

Dr. Fodor Antal,
kir. közjegyző.

MOTOROK! GÖZGÉPEK!
GAZDÁK!
Ha elsőrendű gépet akarnak venni, kért-jenek árjegyzéket Európaszerte hírneves
Magánjáró és vontatható benzinkomoblok, magánjáró és vontatható gőz-lokomoblokrol. Teljes cséplőkészletek!

Benzinmotoros kötő, faapritógépek vontatásra és magánjáró szerkezettel. Stabíl benzinmotorok. Szívógáztelepek.
KELLNER és SCHANZER
Budapest, V. ker., Aulich-utca 2. szám.
SÜRGÖNYCIM:
»VILÁGÖSSÉG«, BUDAPEST.

Magyar ásványvíz forgalmi és kiviteli részvénytársaság, Budapest, V., Báthory-utca 5. szám.

●●●●●●●● Kizárólag természetes magyar ásványvizet hozunk forgalomba. ●●●●●●●●

Egy liter víz ára palackcsere mellett:

Borszéki Boldizsár, idült gyomorbag ellen 26 fillér	Borhegyi, lúgyhajtó 26 fillér	Horgász, étvágygerjesztő 18 fillér
Borszéki Főkut, ásványvizek királya, köszvény ellen 26 fillér	Boholti, üdítő víz 26 fillér	Kászontökut-Salutaris jód- és lithium tartalmú 18 fillér
Borszéki Kossuth, vérszegénység ellen 26 fillér	Előpatáki, sárgaság ellen 18 fillér	Répató, égvényes ásványvíz 18 fillér
Bodoki Matild, alkális savanyuvíz 18 fillér	Felsőtárkosi Mária, légesőhurut ellen 26 fillér	Székel-Selters, idült gyomorbagok ellen 26 fillér
Baross, vesebag ellen 26 fillér	Hargitaligeti, üdítő ital 26 fillér	Sztojka, cukorbetegség ellen 28 fillér

Kérdezze meg az orvosát és megtudja, hogy a TERMÉSZETES ÁSVÁNYVIZ gyógyhatása és kellemes íze össze nem hasonlítható a mesterséges ásványvizekkel.

Magyar ásványvizeink a külföld majdnem összes gyógyvizeivel pótolhatók.

Raktár: Fährndrich Zoltánnál, Csikszerezében.

AKI BUTORT BUDAPESTEN

akar vásárolni, saját érdekében cselekszik, hogyha vásárlás előtt megtekinti a

„BUDAPESTI ASZTALOS IPARTESTÜLET“
— védnöksége alatt álló —

BUTORCSARNOK ÉS HITELSZÖVETKEZET

árucesarnokait, melyek a következő helyeken vannak: VIII. József-körút 28. (Békkocsis-utca sarkán). IV. Ferenciek-tere 1. szám (a királyi bérpalotában).

Ezen szövetség az „Országos Központi Hitelszövetkezet“ tagja s ennek felügyelete alatt áll. Vásárlási kényszer kizárva. Stilszerű modern lakberendezések.

Jutányos árak! Szavatosság az áru minőségeért!

Az árucesarnokba kizárólag I. rangú budapesti asztalosok és kárpitosok dolgoznak.

ALAPITTATOTT 1885.

ALAPITTATOTT 1885.

HARKÓ LAJOS

URI SZABÓ-ÜZLETE

Kolozsvárt, Szentegyház-utca 2. szám. (Státus palota).
SÜRGÖNYCIM: HARKÓ SZABÓ, KOLOZSVÁR

Ajánlja dusan felszerelt szövetraktárát, ugymint:

Hazai és angol szöveteit.

Vidékre megrendelőknél mintagyűjteményét készséggel küldi meg, mértékvétel és próba helyett elegendő egy jól álló használt ruha beküldése.

Vidéki megrendelést jutányos árban és pontosan eszközöl.

A mélyen tisztelt hölgyközönség szives figyelmébe!

Országszerte feltűnést keltenek árak és izlés tekintetében

Weiner Mátyás, Budapest, VI. Andrassy-ut 3. sz. divatáruház gyapju, szövet és mosóáru ujdonságai.

Raktárra érkeztek: Hommespun, Setland, Diagonál chawiot, Noppe, Ottoman, Cotelain, Kamgarn és Rips gyapjukelme ujdonságok, méterje 48 krajcártól 4 fnt 50 krajcárig. Bluz és pongyolák, bársonyok 65 krajcártól feljebb. Óriási választékban angol flanellek, tennis-kelmék, nyomott és szövött barcellettek, méterje 19 krajcártól 75 krajcárig. Cspikeszövet ujdonságok, jégzimzések, színházi kendők és tányolok stb. — Mintákat vidékre kívánatra készséggel küld.

20 koronán felüli megrendeléseket bérmentve szállít.

LITTKÉ L. pezsgőborgyár-telepe

PÉCS.

Főraktár: Budapest, IV., Szép-utca 3. sz.

Frigyes főherceg ő császári és királyi fensége
Salvator Lipót főherceg ő. cs. és kir. fensége es a
„Nemzetközi Hálókocsi“- és „Európai Express-vonat-Társaság

SZÁLLÍTÓJA.

PEZSGŐFAJOK:

Sport „GRAND VIN SEC“, || „FOR ENGLAND“ (savanykás),
Casino „EXTRA SEC“, || Britania „Extra Dry“ cukor nélkül.

A legolcsóbb bevásárlási forrás FEKETE VILMOS

illatszertárában, Csikszereza.

Kaphatók a legfinomabb illatszerek deka-grammonként és mindennemű arc- és kéz-ápoló szerek. — Gyógy- és virágszappanok.

Az Inda-sósborszesz főlerakata.

Petrol-hajszesz korpa és hajkihullás ellen. Hajrak-regenerátor, az őszülő hajnak visszaadja az eredeti ifjúkori színét, valamint mindennemű különlegességek raktára. A Thymol és Stomatín fogápoló szerek a legjobbak. A A Trifolium (hajpetrol) hölgyeknek állandó hajápolásához nélkülözhetetlen. — A Honey Jelly a legfinomabb kézfinomító.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek, szolid árak mellett.

Pollitzer sérvambulorium

nyilvános orvosi rendelő-intézet sérvbajosok, ferdénőttek és amputáltak részére

Budapest, IV., Kossuth Lajos-u. 8., félem.

Az intézet szakorosa bárkinél teljesen díjtalanul rendelkezésére áll. — Az orvosi vizsgálat igénybevétele vásárlásra nem kötelező.

Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak! Egyéni speciális kezelés!

Szabad. sérvkötők már 5 K.-tól felfelé.

Vidéki megrendelések az intézet szakorosa által lelkiismeretesen felülvizsgálatnak s pontosan és legnagyobb titoktartás mellett eszközöltetnek. Hygienikus cikkek a legfinomabb minőségekben, orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltétlenül megbízhatóak. Tucatonkin 2—16 koronáig. Ugyanott most jelent meg: „Az ember egészsége“ c. orvosi mű, mely kizárólag a sérvbajjal, annak ellenszereivel és kezelésével foglalkozik. E munkát bárkinél díjtalanul észárt borítékban küldi meg az intézet igazgatósága.

A Hungária téglagyár és mészfőző művek elárúsító ielye.

Albertfy Sándor, Brassó, Kórház-utca 6. szám.

Sürgönycim: Albertfy, Brassó.

Távbeszélő hívószám: 358.

Műszaki s építkezési anyagok üzlete, aszfalt és cementipar vállalat.

Elvállal minden a cement és aszfalt-ipar szakmába tartozó munkálatokat jótállás és jutányos árak mellett. Raktáron tart portland- és román-cementet, gipszet, nádfonatot, tűzálló téglát, chamotlisztet, elszigetelő és fedéllemezt, köszénkátrányt, carboliumot, fedélmázat, fali és fedéltéglát, meszet, szóval mindennemű építkezési anyagokat, olcsó árakban.

Építelmélet és fedélcserpet bármely vasúti állomásra.